## **ADDENDUM NO. 2 TO BID DOCUMENTS**

FOR

# CIAP FRESHWATER BAYOU BANK STABILIZATION PROJECT STATE PROJECT NO. TV-11b(EB)

VERMILION PARISH, LOUISIANA





### STATE OF LOUISIANA COASTAL PROTECTION AND RESTORATION AUTHORITY

AUGUST 14, 2013

S/A 8242-02

#### ADDENDUM NO. 2 CIAP FRESHWATER BAYOU BANK STABILIZATION PROJECT STATE PROJECT NO. TV-11b(EB) VERMILION PARISH, LOUISIANA

This addendum shall be considered part of the Plans, Specifications, and Contract Documents (except as noted otherwise) and is issued to change, amplify, or delete from or otherwise explain these documents where provisions of this addendum differ from those of the original documents. This addendum shall have precedence over the original documents and shall govern.

#### I. Responses to Questions Submitted by Contractors

<u>Question/Comment (1)</u>: The base bid and Alternate 1 have line items for flotation channels but Alternates 2 and 3 do not and there is flotation needed. Will a flotation item be added?

<u>Response (1)</u>: There are no additional bid items for flotation channels in Additive Alternate Nos. 2 & 3 because these additive alternates do not add additional reaches to the Contract. The Base Bid includes the construction of the SW, NW #1 and NE reaches. Additive Alternate No. 1 adds the construction of the SE #1&2 and NW #2 reaches to the Contract, so additional flotation channels may be required with the acceptance of Additive Alternate No. 1. Additive Alternate No. 2 only raises the crown elevation on particular reaches and Additive Alternate No. 3 only flattens the backside slope on the Northern Reaches.

All work associated with the dredging and maintenance of the flotation channels along the SW, NW #1, and NE reaches shall be included in Bid Item No. 301 under the Base Bid. All work associated with the dredging and maintenance of the flotation channels along the SE #1&2 and NW #2 reaches shall be included in Bid Item No. 301 under Additive Alternate No. 1.

<u>Question/Comment (2)</u>: Do we have to include the Affidavits in the bid package? Can you tell me exactly what is required to be submitted with the bid?

<u>Response (2)</u>: Reference ARTICLE 5 "BID PROCEDURE" of the Instructions to Bidders for items to be submitted with the bid. Reference ARTICLE 7 "POST-BID INFORMATION" of the Instructions to Bidders for items to be submitted following bid.

<u>Question/Comment (3)</u>: In section 800.2 Project Funding Sign, there is no direction on the size of the lettering that you want on the sign. Could you give us the dimension of the lettering you require? It looks like there are several different sizes when you look at the drawing.

<u>Response (3)</u>: The lettering on the sign shall be Arial font and the size of the lettering shall be as follows:

FRESHWATER BAYOU BANK	4-inches
STABILIZATION	4-inches
SPONSORED BY THE	2-inches
COASTAL PROTECTION AND RESTORATION	2.5-inches
AUTHORITY OF LOUISIANA	2.5-inches
This bank stabilization project is funded with Qualified Outer Continental	1.5-inches
Shelf Oil and Gas Revenues by the Coastal Impact Assistance Program,	1.5-inches
Fish and Wildlife Service, U.S. Department of the Interior.	1.5-inches

### ADDENDUM NO. 2 CIAP FRESHWATER BAYOU BANK STABILIZATION PROJECT STATE PROJECT NO. TV-11b(EB) VERMILION PARISH, LOUISIANA

The Logos shall be proportionate to the size of the text and sign based on the drawing provided in Addendum No. 1. The Contractor shall provide the Engineer with a layout of the Project Funding Signs for approval prior to manufacturing of the signs.